

Cuartá plana, línea..... 0,20 pesetas
Tercera plana, ídem..... 0,50
Reclamos, ídem..... 0,75
Extranjero..... Doble de los anteriores.

Número suelto, 5 céntimos

La correspondencia al Gerente
BARBIERI, 8
APARTADO, 435

EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

SUSCRIPCIONES

Madrid: Un mes..... 1,50 ps.
Provincias: Trimestre..... 5
Extranjero: Un año..... 50
Clases de tropa: Un mes..... 1

25 ejemplares 75 céntimos

Redacción y Administración:
BARBIERI, 8
TELÉFONO, 575

Año XIII. Núm. 3.442

Madrid, Sábado, 12 Agosto 1916

Tres ediciones

UN ARTICULO DE MAURA

El martes publicó «La Acción» un artículo firmado por D. Antonio Maura, que ha sido muy comentado cual correspondía a tal escritor.

Nosotros, por las atenciones de nuestra especialidad en la prensa, nos vamos a ocupar un tanto retrasadamente de él, lo que no indica que dejemos de concederle toda la importancia que los demás le concedieron.

Vaya por delante nuestra felicitación al estimado colega por haber ornamentado sus columnas con la firma del hombre ilustre y singular que no ha escrito en los periódicos hasta después de muchos años de estar en la cúspide de la política y del respeto más completo de la nación.

Pocos ejemplares de esto se encontrarán en nuestra historia política. Que el trabajo es serio, correcto é interesantísimo, no tenemos que decirlo porque así era de esperar del ex presidente del Consejo, que tan acostumbrados nos tiene á no emplear conceptos ni palabras en balde, sino á expresar siempre ideas de la más profunda enjundia.

Estudia la guerra actual en su aspecto grandiosamente patriótico; haciendo ver que en cada pueblo el heroico sentimiento de amor á la patria ha borrado el individualismo, sustituyéndolo la colectividad; ha estrechado las distancias entre gobernantes y gobernados hasta el punto de robustecerse tanto la autoridad, que los que obedecen desean más extenso mando aún; ha fundido en una sola aspiración á todos los ciudadanos, tan fuertemente que juntos hacen los más heroicos sacrificios, unos de su sangre, otros de sus bienes, y ninguno pensando en recompensa, resarcimiento ni reembolso, sino todos en salvar la patria respectiva.

Habiendo desaparecido el egoísmo y habiéndose generalizado las sublimidades heroicas de la abnegación, espera el Sr. Maura que después que se haga la paz, en esos pueblos seguirá reinando el ínteres patriótico, el concepto de que todos son iguales ante la patria, y el amor fraternal que la guerra ésta ha establecido entre las diversas clases sociales.

Estima también que las naciones neutrales, aun no tocándoles pelear, lo recio de esta lección les hará adaptables al medio ambiente de confianza mutua y de predominio del interés general sobre el particular.

Se muestra pesimista á este respecto en cuanto á España, diciendo que «La sacudida no ha servido aquí para sacarnos de la dejadez; el sentido colectivo, abnegado y patriótico, no les ha atajado á los egoísmos en ninguna de sus rutinarias ruindades.»

Creemos que algo exajera el ilustre articulista y deseamos que se equivoque en algunas de sus profecías.

Pero sus palabras constituyen una oportuna advertencia que todos debemos tener muy en cuenta, para que las derivaciones de la guerra no sean en España diferentes que en el resto del mundo, y que el saludable cambio de ambiente social nos alcance también y presida en adelante nuestros actos el patriotismo, porque está haya vencido al egoísmo.

No hemos de terminar sin señalar que una de sus advertencias muy importantes, es la de que las enseñanzas de la guerra no son para fiar en la justicia y el derecho los bienes que la humanidad tiene ni para descuidar la fuerza, los institutos profesionales, los instrumentos materiales, ni los generales organismos en que se ha visto que estriba y consiste el poderío militar.

Es una clara visión del presente y del porvenir todo el artículo comentado, que acusa una vez más en el señor Maura—cuyas ideas políticas no compartimos—un gran talento y un no menor patriotismo, por lo que se le debe escuchar con atención y respeto; cosa que no excluye el juicio de que como gobernante es demasiado reticente, á lo que no se conviene nuestro carácter, que demanda registros de espíritu un tanto flexible.

Sin embargo, aplaudimos al ciudadano que queremos ver siempre en alza y nunca retraído.

FIRMA DEL REY DE MARINA.

Propuesta de ascenso á sus inmediatos empleos del capitán de corbeta D. Juan Cervera y alférez de navío D. Cristóbal González Aller.

—Concediendo cruz de tercera clase del

Mérito Naval blanca, pensionada, al capitán de navío D. Rafael Bausá.

—Real decreto adjudicando la construcción de un dique flotante con destino al Arsenal de Cartagena, como resultado del concurso celebrado á este objeto. La entidad adjudicataria es la Sociedad La Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, la que lo construirá en el plazo de dos años.

Hay que ser optimistas

AL «GRAN» ROLANDO

Por Alá, que eres grande, Rolando! Tu último artículo «Me dice mi pajarito...» me hizo el efecto de un botonazo eléctrico; tus amargas quejas y el cuadro de ingratitud que pintas, me hicieron crisper los puños de rabia.

Luego pensé que cada pueblo tiene el Gobierno que se merece y cada colectividad lo que merece.

Me encanta tu optimismo; los palos de los ingratos no te producen flaquezas; con tu pluma en la diestra, que mas que ligera plumita de acero es en tus manos, un formidable espadón ó una ametralladora, sigues en el frente, y son tus arcos las armas y tu descanso el pelear.

Esperamos tus sabrosos escritos como agua de Mayo; eres incógnito, bajo el disfraz elegante y marcial de tu seudónimo.

Lamentas—con una ingenuidad infantil, tener cien lectores menos, que desertar; yo compensaré ese centenar muy pronto; á buena hora, tengo cien amigos capaces de obedecerme en cosa tan nimia como es gastar cinco reales al mes—(menos de cinco al día), á cambio del periódico, del único periódico dedicado á la clase, donde hallan eco las aspiraciones y surgen iniciativas laudables y es á modo de un lazo de unión, que engarza nuestros ideales y nuestras decepciones, nuestro júbilo y nuestro llanto...

Cierro mi carta—rogándote ¡oh Rolando el entusiasta!—nos hagas algunos comentarios sobre lo que se dice de las reformas sobre la marcha de la Asociación de Socorros Mutuos, y sobre cualquier otro asunto interesante que tú sepas y nosotros ignoremos.

Quedas empleado para escribir un puñado de cuartillas, y en tu escrito adivinaremos si continúas con los mismos bríos después de la queja que lanzastes al aire al saber lo que te contó tu pajarillo.

Cantimplorita.

AUXILIARES DE INTERVENCION

Exámenes de aspirantes

Se ha dispuesto que en el concurso para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Intendencia Militar, que tendrá lugar en el próximo mes de Diciembre, así como en todos los que en lo sucesivo se veriquen con igual objeto, queden eximidos de sufrir examen de Gramática, Aritmética, Historia de España y Geografía los sargentos aspirantes que acrediten, por certificación, la aprobación de las referidas asignaturas en los Centros ó Establecimientos oficiales de enseñanza.

DOS ACCIDENTES

LA AVIACION MILITAR

EN LEGANÉS

Un oficial y un soldado heridos. A las nueve y media de la mañana de ayer aterrizó violentamente en las cercanías de Leganés un biplano tripulado por el teniente de navío señor Gil Sola y el mecánico Julián Pérez Escano.

Ambos resultaron con lesiones leves. El aparato sufrió desperfectos de importancia.

El Sr. Gil se había elevado en el Campamento de Cuatro Vientos.

Cuando llegaba á Leganés notó que no funcionaba bien el motor é intentó descender para reparar la avería. En efecto: inició un vuelo planeado; pero cuando le faltaban pocos metros para tomar tierra cayó bruscamente el aparato.

Del Campamento de Cuatro Vientos salió un automóvil, que recogió al teniente Sr. Gil y al mecánico.

Ambos fueron asistidos en el Hospital militar.

EN LAS NAVAS DEL MARQUÉS

Un aeroplano destruido.

AVILA, 11.—En las primeras horas de esta mañana aterrizó en las cercanías de Las Navas del Marqués un aeroplano pilotado por el teniente de Ingenieros D. Felipe Díaz.

Luego de un breve descanso se elevó de nuevo el aviator; pero en el momento de arrancar, y á consecuencia de una falsa maniobra, chocó el aparato con la tapia de una finca.

El aeroplano quedó destruido. Pertenecía á la escuadrilla de Guadalupe.

El piloto resultó milagrosamente ileso.

CONSEJO DE MINISTROS

Los asuntos de Marruecos

Para completar el estudio de los asuntos de Marruecos. La labor del Gobierno. Un presupuesto verdad. Construcción de 5.000 escuelas. Optimismos.

A las cinco y media de la tarde se reunieron ayer los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo de ministros, continuación del celebrado el jueves.

Tanto el jefe del Gobierno como los ministros dijeron al llegar á la Presidencia que el Consejo se dedicaría á terminar el examen de los asuntos de Marruecos y al despacho de expedientes de trámite.

El Sr. Ruiz Jiménez dió cuenta á los periodistas de los dos accidentes de aviación ocurridos ayer.

El relato que hizo el ministro coincide con el que publicamos en otro lugar de este número.

El Sr. Burell conversó extensamente con los reporters acerca de la intensa labor que realizará el Gobierno durante el verano, ya que, por fortuna, se entra en un periodo de total normalidad.

«Hemos de trabajar mucho—dijo—, porque la labor que hemos de desarrollar necesita de una preparación muy grande, así como también necesitaremos luego por bastante tiempo el concurso de las Cortes, que han de ayudarnos en nuestra tarea.

Nuestro trabajo requiere un gran estudio, no sólo por los proyectos de diversos órdenes y materias que hemos de abordar, sino porque el presupuesto próximo no será un formulario, sino una realidad que satisfaga aspiraciones muy legítimas.»

En el curso de la conversación con los periodistas anunció el ministro que en Febrero próximo se sacará á concurso la construcción de cuatro ó cinco mil escuelas, atendiendo á que hay en España unos seis mil pueblos que carecen de toda protección del Estado, no sólo en materia de Administración, sino en la de cultura.

«Este es un problema—dijo el ministro—que nunca tendrá solución si no se rompe con los antiguos moldes ó se imita la conducta seguida por la nación belga, que declaró oficial la enseñanza privada.»

El Sr. Burell se extendió luego en consideraciones y comentarios que revelaban un gran optimismo respecto á la capacidad económica de España, cosa que evidencia bien claramente los balances del Banco de España y los particulares en lo que respecta á cuentas corrientes.

El plan de Obras públicas. Las operaciones militares en Marruecos.

Terminó el Consejo á las ocho de la noche, y de él facilitó el Sr. Ruiz Jiménez la siguiente referencia:

«Hemos dado un último y minucioso repaso al plan de Obras públicas, resolviendo todos los puntos necesarios para que puedan verificarse las subastas y concursos á fin de comenzar los trabajos en el próximo otoño.

El general Luque explicó ante un mapa de Marruecos todas las operaciones militares que últimamente han sido llevadas á cabo para restablecer, como ya hoy lo hemos logrado, las comunicaciones y libre tránsito entre Larache y Tetuán.

El Consejo apreció perfectamente, desde el punto de vista táctico, el acierto que presidió y preside en las operaciones concebidas y realizadas por el alto mando.»

NOTAS POLITICAS

LA SUBCOMISION DE LA JUNTA DE DEFENSA

El jefe del Gobierno presidió ayer en el ministerio de la Guerra la reunión de la Subcomisión de la Junta de Defensa del Reino.

Asistieron, además del conde de Romanones, los ministros de la Guerra y Marina, y los generales Weyler, Pidal y Fernández Llano, que actuó de secretario.

La reunión duró hora y media.

EL CONSUL DE CASABLANCA

Ayer visitó al jefe del Gobierno el cónsul de España en Casablanca, señor Ariño, al que acompañaba el general Fernández Silvestre.

Al dar cuenta el conde de Romanones de la conferencia que había celebrado con el Sr. Ariño tuvo para la gestión de nuestro cónsul en Casablanca frases de merecido elogio.

ALMUERZO EN GOBERNACION

Invitado por el Sr. Ruiz Jiménez, almorzó ayer el conde de Romanones en el ministerio de la Gobernación.

Durante el almuerzo, y de sobremesa, ministro y presidente trataron de varias cuestiones relacionadas con aquel departamento.

EL PRESIDENTE Y EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Anoche, á las nueve, marcharon á San Sebastián el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia.

En la estación fueron despedidos por los ministros, subsecretarios y directores generales que se encuentran en Madrid; el alcalde, duque de Almodóvar del Valle; el director general de Seguridad, los altos funcionarios de la Presidencia y Gracia y Justicia y gran número de diputados y senadores.

EL PRESIDENTE DEL SENADO Y SU FAMILIA

Los marqueses de Alhucemas y su bella hija Mavita emprendieron ayer en automóvil su viaje á Cestona.

Salieron á las siete de la mañana, y después de almorzar en Valladolid, continuaron la excursión, descansando en Aranda de Duero y pasando la noche en Burgos.

Hoy proseguirán el viaje directamente hasta Cestona.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Hoy marchará á Valladolid, donde permanecerá varios días, el subsecretario de Gobernación, nuestro querido amigo Sr. Alvarez Mendoza.

SUMA Y SIGUE..

Otros desaparecidos

Decididamente, esto de las desapariciones se encada como las cerezas.

A las de que ya hemos dado cuenta, hay que agregar la del súbdito británico Mr. A. Piaggio, que en el mes de Abril vino á esta corte para realizar unos contratos con el Gobierno, y que desapareció pocos días después de su llegada.

En el escrito de denuncia que ha sido presentado por el cónsul de Inglaterra, se hacen constar temores de que Mr. A. Piaggio haya sido víctima de alguna desgracia.

Otra joven llamada Josefá Garrigues Molina, de diez y ocho años, y según las señas, alta, rubia, delgada, ha desaparecido sin que nadie sepa dónde se encuentra.

Los padres de la joven, que viven en la calle de Antonio López, num. 28, pafío, confían en que la encontrarán los agentes de la primera brigada policíaca.

Un catedrático loco

muerto de hambre y sed

De un terrible y doloroso accidente ha sido víctima el catedrático de Dibujo del Instituto de Pontevedra, D. Federico Alcoverro, hijo del celebre escultor del mismo apellido, fallecido hace algunos años.

Hace tiempo que D. Federico Alcoverro padecía una dolencia curable que, aun siendo compatible con sus habituales ocupaciones, se acentuó últimamente en tal grado que su madre y una hermana, con quienes vivía, le hicieron que dejara la clase y se trasladara á Chinchón, para que el enfermo se repusiera con la vida campesina.

Ya insulados en el pueblo se vió que la dolencia agravábase por momentos, hasta degenerar en locura.

La perturbación de las facultades mentales del Sr. Alcoverro le hizo creer que era perseguido por todos los que le rodeaban; pero se mostraba siempre pacífico, por lo cual su familia se resistía á recluírlo en una Casa de Salud.

Hace pocas noches que el Sr. Alcoverro se levantó cuando su madre y hermana estaban descansando; se vistió con sus ropas y abandonó su domicilio, huyendo al campo.

A la mañana siguiente fué notada su fuga, y se dió conocimiento de ella á la Guardia civil.

Varios individuos de la Benemerita y muchos vecinos se consagraron á buscarlo; pero sus pesquisas fueron infructuosas.

La familia creyó entonces que el demente hubiera tomado la dirección de la carretera que conduce á Madrid, y telegrafó al director de Seguridad para que realizara las gestiones propias del caso.

Así transcurrieron dos días, al cabo de los cuales se encontró el cadáver del Sr. Alcoverro en el término de Chinchón, y en un lugar conocido por el camino de Las Lagunas.

En el cadáver podía observarse la extenuación á que había llegado el señor Alcoverro por su marcha incesante á través de los campos, bajo un sol horrible, sin comer nada, y sin beber agua, porque no la hay en los sitios por donde pudo haber pasado. Sin duda, el demente, que conocía muy bien Chinchón, marchaba camino de las célebres lagunas, para apagar la sed, cuando le sorprendió la muerte.

BOCETO DE SOLUCIONES

SITUACION ECONOMICA DEL OFICIAL

Para demostrar de modo rotundo que los sueldos militares no responden á las necesidades y á las categorías del personal de oficiales del Ejército, tomaba como tipo, un artículista el sueldo de capitán.

De relieve quedaron las privaciones y hasta miserias que soportan los que carecen de bienes de fortuna y no disponen más que de su paga; un comentario doloroso me surgió la lectura del bien escrito y documentado trabajo.

Si el sueldo de un capitán no alcanza, ¿qué ocurrirá con el del teniente, que casi, casi, es la mitad?

Unas seis pesetas de sueldo líquido perciben los primeros tenientes; cinco pesetas y céntimos diarios los segundos; solamente siendo soltero, sin familia y habitando una casa de huéspedes económica se explica que puedan vivir con esa cantidad, con el decoro que se les exige.

Pero si es cierto que el empleo de teniente, se disfruta cuando se es joven y no hay muchas necesidades, no ocurre eso en todos los casos; más de la mitad de los subalternos, bien por pertenecer á cuerpos donde las escalas corren poco, como Caballería, Carabineros, Guardia civil, bien por llegar al empleo de teniente á edad relativamente avanzada, como en Equitación, Oficinas militares y otros, contraen matrimonio y tienen que atender al sostenimiento de una casa.

Poca cosa conseguiríamos con exponer datos demostrativos de la indigencia existente en el Ejército, limitándonos á pedir aumentos de sueldos; porque aunque éstos mejoren algo, no permitirán en mucho tiempo la situación de nuestra Hacienda re-compensar al militar en las proporciones debidas. Con justicia nos argumentan otros que en realidad no hay en España carrera ó ocupación bien retribuida.

De modo que frente al cuadro de necesidades hay que aportar iniciativas que lo remedien, sin dejarlo todo á merced del Gobierno y de los presupuestos.

En varios capítulos podemos dividir los gastos que consumen la paga del oficial:

Alquiler de casa. Uniformes. Alimentación. Varios.

Dentro de cada uno de ellos debe estudiarse el modo de introducir economías, y creo que no sería cosa difícil llegar á una solución favorable. Sobraría con la buena voluntad de un ministro y el auxilio de algunos colaboradores entusiastas.

Alquiler de la casa.—En muchas guarniciones la oficialidad que presta servicio en Cuerpo activo, vive en pabellones adosados á los cuarteles; pero en la mayoría de los casos no existen y desde luego no los disfruta ninguno que desempeñe otra clase de destinos.

La solución pudiera ser construir pabellones en terrenos de Guerra y una vez terminados cederlos á la oficialidad, que pagaría por alquiler una cantidad tal, que fuera la mitad del precio de pisos análogos en la localidad. Esta cantidad se destinaria á amortizar el capital invertido, reintegrándose el Estado. Una vez amortizado el capital empleado sólo pagaría el oficial una cantidad reducida para atenderse á reparaciones, arreglos, etc.

Las jefaturas de Ingenieros de cada región serían los directores de estas obras, que se harían de un modo paulatino, sacándolas á subasta.

Uniformes.—Este renglón consume un tercio de la paga del oficial; es preciso dictar disposiciones que tiendan á reformar el uniforme, pero suprimiendo lo innecesario, el lujo, y dejando unas prendas sencillas y de poco coste.

Pudiera organizarse una Cooperativa esencialmente militar, donde el oficial pueda adquirir á precio de fabrica los efectos militares que necesita, medias botas, leguis, saúles, revolver, gomeio de campaña y otros muchos, que al verse obliga ó á adquirir en el comercio, ya toma resarcido en un veinte por ciento, cuando no es más por que se ve en la obligación de adquirirlos á plazos.

Alimentación.—Muchos intentos de Cooperativas de consumo se han hecho y desgraciadamente en pocos casos acompaña la fortuna al intento; pero que es posible hacerlo y que trae economías, es cosa que no hay que dudar; matemáticamente no puede perderse en estas operaciones, si hay una buena administración; ejemplos bien elocuentes nos lo dan el Economato de los ferroviarios, donde adquieren los empleados cuanto necesitan de comer, arder y beber con un descuento sobre los precios en plaza, que á veces llega á un cuarenta por ciento.

En más modestas proporciones, el Economato de Alabarderos es modelo de su clase.

No es este modesto «boquete de soluciones», fruto de la imaginación calenturienta de uno de esos fantaseadores acostumbrados á hacer sobrios planes en la mesa del café; todo cuanto aquí se expone es factible y pudiera llevarse á cabo con relativa facilidad.

No hace falta más que un hombre de voluntad, ¿donde está el hombre? Ese es el problema.

Equis Zeda.

DIGNO DE ELOGIO

Los obreros de las minas

Por el ministerio de Fomento se ordenó una nueva inspección de algunas zonas mineras...

Decidido el ministro de Fomento a velar por la salud de los obreros de las minas...

En esta obra de acción social, que el ministro está resuelto a llevar a cabo...

DE HACIENDA

EL MINISTRO NO SALDRÁ DE MADRID

El Sr. Alba ha desistido de salir de Madrid para descansar unos días.

Tengo mucha labor que realizar—ha dicho—, y quiero tener la tranquilidad de conciencia que da el deber cumplido.

DUALIDAD DE PRESUPUESTOS?

Del "Heraldo" de anoche: "Una persona muy conocedora de los asuntos de Hacienda nos asegura que es posible que el Sr. Alba prepare una sorpresa para el próximo mes de Octubre...

—¿Tú sabes— nos decía dicha persona—en el discurso que el ministro pronunció en el Senado. En él hay una nota simpática y muy valiente, y que todo el mundo recibió con agrado: la sinceridad. De ser consecutiva con esa idea, no puede el Sr. Alba conformarse con presentar un presupuesto en que aparezcan agrupados como hasta aquí dos categorías de gastos completamente distintas...

REORGANIZACIÓN DE SERVICIOS

Un colega se hace eco del rumor de que el Sr. Alba acometerá en su departamento modificaciones y mejoras de verdadera importancia.

Estos informes coinciden con los anteriores. La labor que prepara el Sr. Alba es trascendental, y tan complicada, que él y su infatigable colaborador el Sr. Chaparrista trabajan sin descanso hasta las altas horas de la madrugada.

El ministro se propone modernizar el sistema tributario; pero, antes que éste, y para que su funcionamiento sea adecuado, la administración de la Hacienda.

Estamos en vísperas de una amplia y radical reorganización de los servicios centrales y provinciales.

Es muy posible que la vieja máquina administrativa se desmonte para montar de nuevo en forma tal que resulte de una mayor sencillez en estructura y de un funcionamiento más rápido, más positivo y más práctico para la propia Hacienda y para el mismo contribuyente.

No están descaminados los que sintetizan el pensamiento del Sr. Alba en estos términos: "Una administración que saque todo el provecho posible de los impuestos actuales y capacitada al propio tiempo para administrar los impuestos de los sistemas tributarios modernos, cuya complicación consiste en la propia justicia, por cuanto tienden a acercarse todo lo más posible a la situación económica del contribuyente."

TRIBUNAL GUBERNATIVO

En la sesión que bajo la presidencia del Sr. Chaparrista celebró anteayer el Tribunal gubernativo, fueron aprobados los expedientes que a continuación se citan:

DIRECCIÓN GENERAL DE LO CONTENCIOSO Madrid. Recurso de alzada sobre defraudación de la contribución industrial por 55 meses de pillar instaladas en el edificio del Palace Hotel.

Recurso de alzada interpuesto por la Compañía Sota Aznar contra acuerdo de la Delegación de Hacienda relativo a la contribución de utilidades sobre sus beneficios para el año 1911.

DIARIO DE LA GUERRA

En Portugal

EL PACTO DE LONDRES

LISBOA, 11.—"O Seculo" publica un artículo advirtiendo que Portugal no ha firmado el pacto de Londres, como tampoco lo han hecho Bélgica y Serbia, y añade:

"Pero Portugal está identificado con la causa de las naciones aliadas, y lógicamente, la paz no podrá ser concertada sino por todas las potencias beligerantes. La cuestión no puede considerarse definitivamente liquidada; pues si se ve la conveniencia de firmar el pacto de Londres, es natural que por los medios diplomáticos, y dada la actitud de extrema amabilidad por parte de Inglaterra y los demás países aliados, se llegue a conseguir la citada firma, que sólo servirá para tranquilizar a los más inquietos, que se dejan llevar por rumores y afirmaciones de origen germanófilo.

Lo principal es cumplir nuestro deber de beligerantes y merecer la consideración de las naciones en guerra con Alemania. Esa será la mayor garantía de respeto para nuestra independencia e integridad nacional."

La cuestión de Polonia

DISCREPANCIAS ENTRE ALEMANIA Y AUSTRIA

LONDRES, 11.—Comunican de Amsterdam que han surgido graves discrepancias entre Alemania y Austria con motivo de las negociaciones que se siguen respecto al porvenir político de Polonia.

Italia y Austria

EL PARTE AUSTRIACO

VIENA, 11.—Se comunicó oficial austriaco con gran número de ataques rusos en diferentes puntos fueron rechazados.

Respecto a la lucha en Italia declara la evacuación de Gorizia; pero señala como fracasos para los italianos los grandes ataques de estos a Piava y el Tirolo.

Consigna que fueron apresados 4.100 italianos, y que los pilotos que tomaron parte en el bombardeo del arsenal, la vocaron doce incendios, dos de ellos imprecionados por incendios, dos de ellos imprecionados por incendios.

EL PARTE ITALIANO

ROMA, 11.—"Conquistamos una fuerte línea enemiga en el Cársico, entre Vappacco y el monte San Michele. El enemigo, completamente derrotado, se retiró al este del valle del mismo nombre.

También ocupamos San Martino, y toda la llanura del Doberdo, y llegamos hasta la línea del valle. Nuestras tropas llegaron a las pendientes occidentales de las posiciones de San Gabriele y el monte San Marco, en las que el enemigo resiste, fuertemente atrincherado.

Los avadores austriacos bombardearon Guado y Venecia, y los nuestros la estación de Puvacira."

La lucha en el aire

EN EL FRENTE FRANCÉS

PARIS, 11 (oficial).—Nuestras escuadrillas han lanzado 97 bombas sobre las estaciones de Vouziers y Bazancourt.

Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad.

DEL ÚLTIMO "RAID" DE ZEPPELINES

LONDRES, 11.—A consecuencia del último "raid" de zeppelins sobre los comarcas del Norte de Inglaterra, resultaron muertos un anciano, tres niños y cuatro mujeres.

LOS AVADORES INGLESES

LONDRES, 11 (oficial).—Durante el día de ayer nuestros avadores trabaron doce combates con el enemigo. En el frente del Somme destruyamos cuatro aeroplanos.

Por nuestra parte perdimos dos.

La ofensiva rusa

EN EL FRENTE ORIENTAL

PETROGRADO, 11.—Después de reñido combate, hemos ocupado la orilla derecha del Rytzritza, en la línea de las ciudades de Nadverna y Stanislaw.

Seguimos avanzando en las regiones de Voronkita, Tzaremosch y Sutehava. Nuestras tropas obligan al Ejército del general Botimer a repliegarse en la región montañosa de los Carpatos.

Los austriacos están imposibilitados de defender Lemberg. Las fuerzas del general Letschinsky se encuentran a cinco kilómetros de Stanislaw.

LOS TURCOS CONCENTRAN SUS FUERZAS EN LEMBERG

ROTTERDAM, 11.—Se asegura que las tropas turcas concentradas en Lemberg y sus alrededores suman 100.000 hombres.

LAS PERDIDAS DE LOS RUSOS

VIENA, 11.—Dice la Prensa austriaca que en estos últimos días perdieron los rusos 500.000 hombres. En algunos centros oficiales se hace elevar la cifra a 750.000.

EL PARTE RUSO

PETROGRADO, 11.—En el Stochod sigue la lucha muy reñida. Veniendo la desesperada resistencia del enemigo, avanzamos en la orilla del río Sereita.

Hemos expulsado a los austriacos de todos los pueblitos y bosques de la margen derecha de dicho río. Ahora se desarrolla la lucha, muy encarnizada, ante el pueblo de Hresiarco.

Del 4 al 10 de este mes aproximamos a 208 oficiales y 13.000 soldados. Uno de nuestros regimientos penetró en la parte sur de Monasterisk, donde continuó la lucha.

En este sector hemos hecho más de 2.500 prisioneros, entre los que está toda la plana mayor de un regimiento austriaco.

Conquistamos Lazaroubka, donde apresamos 1.000 austroalemanes.

Nuestra Caballería, luego de rechazar al enemigo, llegó a la orilla del Dniester, en su curva al sur de Usczelone.

En esta región hicimos 5.000 prisioneros.

Nuestro flanco derecho avanzó hasta el Dn estier, al sur de Marianupol y hasta la orilla derecha del Stritza.

En el Cáucaso ocupamos Elica, y conseguimos otros éxitos de menor importancia."

En Francia

LA OFENSIVA FRANCESA

PARIS, 11 (oficial).—Al norte del Somme, nuestras baterías de largo alcance cañonearon las posiciones enemigas.

Al noroeste de Hardecourt nos apoderamos de una trinchera y de dos ametralladoras."

LA OFENSIVA INGLESA

LONDRES, 11 (oficial).—Al sur de Martinpuich dispersamos a varias patrullas alemanas.

En Bazentin-le-Petit seguimos progresando. Los alemanes han bombardeado violentamente Pozières.

En Iprés y en Neuville de Saint-Vaast hubo pequeños combates aislados.

EN EL FRENTE DE VERDUN

PARIS, 11.—Parte oficial de las tres de la tarde: "Al este de la cota 304 nos apoderamos de varias trincheras. Hemos cincuenta prisioneros.

En el sector de Thiaumont rena gran actividad por ambas artillerías."

EL PARTE FRANCÉS

PARIS, 11.—Al norte del Somme conquistamos varias trincheras alemanas, una cantera, situada al norte del bosque de Hem, y dos bosques.

Hicimos 100 prisioneros y nos apoderamos de seis ametralladoras.

Al sur del Somme fue muy intensa la lucha de la artillería.

En el frente de Verdun fueron bombardeadas nuestras primeras y segundas líneas de la región de Chataucourt y del sector Thiaumont-Ficury.

En el resto del frente no se desarrollaron sucesos de importancia."

EL PARTE ALEMÁN

BERLIN, 11.—Al norte del Somme fracasaron varios ataques aislados de los ingleses, y uno, más violento, de las tropas francesas.

En Rusia rechazamos, sin esfuerzo, varios ataques del enemigo en la región del nordeste de Krevio.

En el frente de Stochod, el enemigo, después de las derrotas últimas, se limitó a hacer funcionar a artillería.

Los ataques de los rusos a nuestras posiciones del lago Novel no tuvieron éxito.

Al sur de Zolozce ha adquirido la lucha mayor intensidad y amplitud.

El enemigo conquistó algún terreno; pero fue detenido por un vigoroso contraataque de nuestras tropas.

Rechazamos a los rusos en la región de Fronczamec, e impedimos que conquistaran terreno en el Sereth.

Al sudoeste de Monasterzyska, numerosas fuerzas, superiores a las nuestras, lograron algunas ventajas; pero fueron detenidas, al fin, por nuestros contraataques.

Al sur de Zavio, en los Carpatos, intentó en vano el enemigo reconquistar las posiciones perdidas.

En los Balcanes, algunas fuerzas del adversario hicieron acto de presencia al sur del lago Doiran.

Fueron rechazados, sin necesidad de librar combates de importancia."

Noticias diversas

DISCURSOS PATRIÓTICOS

AMSTERDAM, 11. Dicen de Budapest que ayer se reanudaron las sesiones en la cámara húngara.

El conde de Karoly protestó de las noticias propagadas en la Prensa extranjera atribuyendo el propósito de concertar la paz a cualquier precio.

Dijo que su partido deseaba continuar la guerra hasta lograr el triunfo.

El presidente del Consejo de ministros, conde Tisza, hizo resaltar que la división del partido de la independencia había sido interpretada falsamente en el extranjero, provocando cierta impresión en la opinión pública de Rumania y de los países de la Entente; terminó diciendo: "No deseamos la guerra; pero continuaremos la lucha para defender nuestro suelo; pues todavía hoy se anuncia abiertamente que la Monarquía será desmembrada, y mientras los enemigos desean la división de nuestra nación, en esta Cámara no se podrá hablar de paz, sino de guerra, puesto que sólo la victoria nos dará la seguridad de una paz duradera y honrosa.

Todos estamos dispuestos a concertar una paz decorosa; pero en estos momentos no existe diferencia de opinión alguna ni en esta Cámara, ni en todo el país. Nuestro deber es continuar la lucha, empleando todas nuestras fuerzas, hasta la victoria."

Al terminar el discurso, el orador fue aclamado.

OTRO BUQUE TORPEDEADO EN EL MEDITERRANEO

BARCELONA, 11.—Hoy fondeó el vapor griego "Nicolás-Antonio", que conducía a bordo a los tripulantes del vapor inglés "Autrope", torpedeado esta madrugada por un submarino alemán a 22 millas del Cabo de San Sebastián.

BOMBARDEO DE DOIRAN

LONDRES, 11.—Dicen de San Gineja que la Artillería francesa ha bombardeado la ciudad de Doiran, ocupada por los búlgaros.

En breve comenzará la ofensiva de los aliados.

Almirante muerto

TOKIO, 11.—Esta mañana ha fallecido el almirante Kamimura, que tanto se distinguió en la guerra ruso-japonesa.

El Mikado le había concedido la categoría de Príncipe.

DE CARABINEROS

Permiso.—Se conceden quince días de permiso, para Astillero (Santander), al capitán D. Francisco Trigueros.

Colegios.—Se concede plaza de alumno pensionista en el Colegio de Alfonso XIII al joven Gregorio Fernández.

Asociación Humanitaria.—Durante el mes último fallecieron veintiocho socios. Corresponde descontar en el actual veintiocho cuotas de la ordinaria y cinco de la extraordinaria.

Bajas.—A fines del mes de Julio último causaron baja en el Cuerpo, por pase a situación de retirados, los sargentos Santiago García López, José Somoza Rubianes, Isidro Vaquero Rodríguez y Gregorio Delgado Pardo, que pertenecían a las Comandancias de Badajoz, Coruña, Salamanca y Zamora, respectivamente.

Por ascenso a oficial, el de Santander D. Agustín Casado Vicente, y como licenciado, el de la de Cáceres Antonio Giménez Marín, y el cabo de la Comandancia de Barcelona José Gumucio Fuentes.

Servicios.—El primer teniente D. Celestino Menéndez Rodríguez y los carabineros Aurelio Santos Rodríguez, Juan Mellinas Guillón y Fernando Rondón Ramos aprehendieron, en el puesto de Vallcarca (Gerona), veinte bultos de tabaco, que pesaban 989 kilogramos.

En Arcos de la Frontera (Cádiz), los carabineros Diego Torres Benítez y Emilio Ramírez Rodríguez aprehendieron 13 kilos de tabaco.

En el sitio nombrado La Parrilla, término municipal de Gaucín, de la Comandancia de Estepona, los carabineros Celso Lucas Blanco, Julio González Ortega, Miguel Gómez García, Félix Jorge Becerra y Augusto Sarro Martín aprehendieron 86 kilos de vena de tabaco.

En Espolla (Gerona), el primer teniente D. Juan Gómez Huarte y fuerza a sus órdenes aprehendieron 515 kilos de calcetines.

En Ripoll, de dicha provincia, los carabineros Matías Sanz Sancho, Secundino Suárez Rodríguez, Sebastián Isidro Pascual y Juan García de Miguel aprehendieron diez cabezas de ganado mular.

El carabinero Graciano Rubí Sánchez aprehendió, en Cortegana (Huelva), 30 kilos de café molido.

En Huesca, los carabineros Manuel Romé Valdova y Silvestre Sanao Claver aprehendieron 37 kilogramos de calzado.

En Sóller (Mallorca), los carabineros Manuel Calvo Barruco y Francisco Pérez Lorente aprehendieron 32 kilos de tabaco.

En el pueblo de Arbizu (Navarra), los carabineros de Caballería Antonio Espinar Ramírez y Mateo López Santos aprehendieron diez cabezas de ganado mular.

En la estación de Valladolid, el carabinero Santos Sánchez González aprehendió 49 kilogramos de calzado.

El verano regio

EL REY REGRESA A SANTANDER

A las nueve y media de la mañana de ayer emprendió S. M. el Rey su anunciado regreso a la capital montañesa.

En el automóvil de Don Alfonso iba el conde de la Unión, y en otro "auto", el marqués de Viana y el general conde del Grove.

El Soberano fué despedido en la Puerta del Principe por los jefes y oficiales de Alabarderos y la Escolta Real, y por el alto séquito palatino.

PALENCIA, 11.—A las tres y media de esta tarde llegó S. M. el Rey. Al pasar el Monarca por la calle Mayor se detuvo en el café Royalty, con sus acompañantes, para tomar cerveza.

Después continuó su viaje a Santander.

SANTANDER, 11.—A las siete y cuarenta y cinco de la tarde llegó Su Majestad el Rey.

El viaje lo hizo con toda felicidad. Los santanderinos y la colonia veraniega vitorearon al Soberano a su paso por las calles.

EN SANTANDER

SANTANDER, 11.—Esta mañana estuvo S. M. la Reina a bordo del "Giralda".

Doña Victoria visitó las dependencias del buque y quedó muy satisfecha de las mejoras que en él se han realizado.

El Principe de Asturias pasó en automóvil por el centro de la población.

Los Infantitos estuvieron en la playa.

EN SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIAN, 11.—Esta mañana almorzaron en Palacio, invitados por la Reina madre, los gobernadores civil y militar; el alcalde, el comandante de Marina, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación y el coronel de los Miqueletes.

Siniestros en el mar

UN VAPOR FRANCÉS EMBARRANCADO

CADIZ, 11.—En la estación radiotelegráfica se ha recibido un despacho del vapor "Fernández Silvestre" dando cuenta de que a las diez de la mañana embarrancó al sur del Cabo Espartel el vapor francés "Anatolia".

El auxilian buques de guerra franceses y británicos.

INCENDIO EN UN BUQUE GRIEGO. MUCHAS VICTIMAS

ATENAS, 11.—Frente a Skthos se produjo un gran incendio a bordo del buque griego "Lishaik".

Precieron 40 tripulantes, y otros muchos sufrieron quemaduras de importancia.

Al "Lishaik" le prestan auxilio varios cruceros ingleses.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

EL DE MAÑANA PUBLICA LAS SIGUIENTES DISPOSICIONES:

Retiros.

Se concede el retiro para Corvera al coronel D. Juan Palau; para Zaragoza a Luis del mismo empleo D. José Cortés y D. Osvaldo Capaz, los tres de Caballería.

Cuerpo auxiliar de Intendencia.

Se modifica el artículo 19 del Reglamento orgánico del Cuerpo auxiliar de Intendencia en el sentido de que los nombramientos del personal serán de Real orden.

Indultos.

Mañana se publicarán las reglas para la aplicación de los reales decretos de indulto de 23 y 24 de Julio último.

Recompensas.

Se concede la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar por una obra de que es autor, al capitán de Infantería don Manuel Balanrat.

Licencias absolutas.

Se dispone que las licencias absolutas sean entregadas a los individuos por conducto de la Guardia civil, dándose conocimiento de las extraviadas al Consejo Superior de Emigración.

Matrimonio.

Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Caballería don José de Otondo.

Ascensos.

Mañana se publicará una propuesta de ascensos del Real Cuerpo de Alabarderos.

Destinos y situaciones.

Se autoriza cambio entre sí de destino los médicos segundos D. Luis Marina y D. Víctor García.

Idem los auditores de tercera D. Francisco Javier Dusmet y D. Carlos Herrera.

Se concede el reemplazo por enfermo al archivero segundo de oficinas militares D. Manuel Latorre, y el reemplazo voluntario al capitán de Infantería D. Juan Ruiz Solares.

Mañana se publicará una propuesta de destinos de profesores del cuerpo de Iquitación y otra de profesores de Veterinaria.

Se nombra interventor de los servicios de guerra de Gran Canaria al comisario de guerra de primera D. Francisco Pérez del Castillo.

Sargentos.

Se desestima abono de tiempo para efectos del reenganche al sargento de Infantería D. José Romero Sánchez.

Se concede reintegro del pasaje de esposa al sargento de caballería D. Francisco Morera.

Varias disposiciones.

Se nombra el tribunal de oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Veterinaria.

Se desestima abono de tiempo para efectos de reenganche al músico de primera D. Salvador Pía.

Se dispone el alta en clases pasivas del primer teniente de Infantería retirado por Guerra D. Lorenzo Graña.

CONCURSOS

Músicos militares

Existen vacantes y en el «Diario Oficial» de hoy se sacan a concurso, las siguientes plazas de músicos militares:

Regimiento de Aragón.—Zaragoza: tres plazas de músicos de tercera clase correspondientes a clarinete, trombón y caja. Las solicitudes se admiten hasta el día 25 del actual mes.

Regimiento de Menorca.—Mahón: una plaza de músico de primera (clarinete). Las solicitudes hasta el día diez de Septiembre.

Otra de músico de tercera correspondiente a saxofón en «si» bemol. Las solicitudes hasta el día diez de Septiembre.

Cazadores de Barbastro.—Ceuca: una plaza de músico de segunda correspondiente a bombardino. Las solicitudes hasta el veinticinco del actual.

Cazadores de Tarifa.—Larache: tres plazas de músico de tercera, clarinete, cornetín y requinto. Las solicitudes hasta el día treinta del actual.

Una de músico de segunda correspondiente a clarinete. Las solicitudes hasta el treinta.

Podrán tomar parte los individuos de la clase civil y militar que lo deseen y reúnan las condiciones exigidas.

NUESTRAS INDUSTRIAS

Un nuevo triunfo

de la casa Albiac

En el concurso celebrado en la exposición permanente del Museo Industrial y Comercial de Barcelona, el Jurado ha concedido por unanimidad «Diploma de honor» a los productos de la Casa Albiac.

Sabido es que esta casa tiene establecida en Tangona una gran fabrica teono-química de cremas, ceras y tintas, y sus productos son los más solicitados por el comercio interior y por el internacional, tendo esta la prueba más elocuente de las excelencias de la fabricación de la casa Albiac.

Lugar preferente entre sus productos ocupa la «Crema Kaiser» para el calzado, que es ya popularísima.

Enviados a D. Manuel Albiac, propietario director de tan notable industria, nuestras efusivas felicitaciones por la distinción merecida, con que ha sido agraciada en casa, premio de su labor y adierto, reconocidas además de por el público en general, en concurso de tanta importancia como el celebrado en Barcelona.

